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Fiche TD2
Probabilité, loi d’une v.a., et espérance

Exercice 1 (Loi de Poisson) Soit λ > 0 ; on dit qu’une v.a. suit une loi de Poisson si et seulement si

X(Ω) = N et P({X = k}) = c λ
k

k ! (avec 0 ! := 1). Nous verrons ultérieurement pourquoi la loi de Poisson
est la loi des “évènements rares”.

1. Déterminer la valeur de la constante c.

c=

2. Calculer E(X). Indication : utiliser que
∑∞
k=1

λk−1

(k−1)! =
∑∞
n=0

λn

n! .

E(X)=

3. Soit Y := g(X), avec g(x) := x(x− 1). Calculer E(Y ).

E(Y )=

4. En déduire Var (X) := E(X2)−(E(X))2. Indication : commencer par voir pourquoi E(Y ) = E(X2)−
E(X) et en déduire la valeur de E(X2).
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Donner ci-contre votre réponse Var (X)=

Exercice 2 (Loi exponentielle) Soit λ > 0 ; on dit qu’une v.a. X suit une loi exponentielle et on note
X ; E(λ) si et seulement si elle admet pour densité la fonction fX(x) := ce−λxI[0,+∞[(x).

1. Déterminer la valeur de la constante c.

c=

2. Calculer la valeur FX(x0) := P({X ≤ x0}) de la fonction de répartition de X au point x0 ;

FX(x0)=

3. On dit que x0 est la médiane de la v.a. X si et seulement si P{X ≤ x0} = 1
2 (c’est-à-dire

P{X ≤ x0} = P{X ≥ x0}, voyez-vous pourquoi ?). Calculer la médiane x0 de X.

x0=

4. Calculer E(X). Indiquez d’abord l’expression que vous devez calculer.

E(X)= =
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5. Soit Y := g(X), avec g(x) := x2. Calculer E(Y ). Indiquez d’abord l’expression que vous devez
calculer.

E(Y )= =

6. En déduire Var (X) := E(X2)− (E(X))2.

Var (X)=

7. Calculer FY (y0) := P({X2 ≤ y0} ; commencer par le cas y0 < 0 puis traiter le cas y0 ≥ 0.

FY (y0)=

8. En déduire fY (y).

fY (y)=
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